

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 руб.

среда, 12 января 1994 г. • № 1 (3347)

ДЕСЯТЬ ДНЕЙ НОВОГО ГОДА

ДЕЖУРНЫЕ СЛУЖБЫ ГОРОДА ИНФОРМИРУЮТ

Горсвет. Обращения от потребителей энергии не было. Свет горел во всех домах и учреждениях бесперебойно.

«ВОДОКАНАЛ». В прошедшую субботу поступило сообщение об аварии на Строительной 50. В понедельник утечку начали устранять, предварительно, в воскресенье, подлив воду, чтобы дать возможность подготовиться к рабочей неделе. В остальные дни, жалоб не поступало.

Лифтовая служба. Лифты часто перегружались, естественно, срабатывали аварийные автоматы, но никто не пострадал — лифтовая служба все эти дни была «на чеку» и вовремя устранила неполадки.

Муниципальный жилфонд. Срыв только 2 января — равнула теплотрасса в районе дома 5 по улице Парковой, но уже с утра следующего дня авария ликвидирована.

Жилфонд АО «ОЛКОН». Как нам сообщили в диспетчерской, дежурство с 1 по 10 января прошло без происшествий.

Пожарная часть. Зарегистрировано три пожара: 30 декабря 93 г. загорелась квартира в доме 10 по ул. Парковой. К сожалению, еще до приезда пожарных от отравления угарным газом погиб ее владелец, гр. В., 1950 года.

1 января пожарные спасли имущество в частном доме по ул. Новой.

6 января в 5.30, забили тревогу жильцы дома 5 по Молодежному бульвару. Человеческих жертв нет. Пострадала мебель и сама квартира «погорельцев». Причины пожаров устанавливаются.

«Скорая» помощь. Полночь, завязанные дороги и необузданное веселье некоторых оленегорцев стали причиной повышенной активности работников «Скорой помощи» в праздничные дни. За 10 дней 33 раза «Скорая» выезжала «снимать» алкогольную интоксикацию, причем пятеро «пострадавших» за Новый год пришлось госпитализировать. Много травм, много ушибов. Есть сложные случаи. Вызваны и госпитализированы четыре носителя дифтерийной палочки, два — носителя менингококка. Госпитализирована больная с тяжелой пневмонией. И каждый день — вызовы от гипертоников.

Милиция

ТО ЛИ ПИТЬ ПЕРЕСТАЛИ,
ТО ЛИ НЕ НА ЧТО...

Годичный отчетный год, по словам дежурного милиции, в городе был спокойным: и воры, и жулики вместе с другими порочными гражданами на территории Родины не мешали праздновать. События 31 декабря и 1 января в выигрыш никому не были ни души, ни «железные» дни статистики показывали резко, снижены посещаемости. Так с 3 на 4 января в этом заведении находились лишь один посетитель, что, несомненно, является абсолютным рекордом года. Правда, в праздники милиция и папочки благосклонны. О том, как прошли новогодняя и рождественская недели, с точки зрения дежурного милиции, мы расскажем в следующем номере.

ТАТЬЯНА КАЗАКОВА. ЗАПОМНИТЕ ЭТО ИМЯ

4, 5, 6 января в школе № 4 над сложнейшими задачами трудились лучшие химики области. В олимпиаде по химии приняли участие 17 команд. Расценивало знания соревнующихся жюри из 15 человек: 10 мурманчан, из них трое — кандидаты наук, двое оленегорцев и трое наших специалистов.

Первое место присуждено одиннадцатикласснику экспериментальной школы-гимназии № 51 г. Мурманска и десятикласснику мурманского лицея № 1. Второе место никому не присуждалось, претендентов с необходимым количеством баллов не оказалось.

Третье место заняла ученица оленегорской школы № 4 Татьяна Казакова. Если учесть, что в прошлом году на олимпиаде в Мурманске она была четвертой, то результаты очень даже неплохие.

Соответственно занятым местам распределялись и премии. Первая — 15 тысяч, третья — 10 тысяч рублей.

ВАС У НАС 5936!

Дорогие читатели! Не удивляйтесь такому запанибратскому обращению, ведь Вы в прямом смысле дорогие — цены на бумагу подскочили аж втрое! К тому же Вас теперь около 6 тысяч, что значительно больше, чем в прошлом году. Все это означает, что мы выполняем свои обязательства перед Вами по отношению к ответственности.

Данный номер газеты дойдет до Вас с некоторым опозданием.

но, видит Бог, в том, что нашей вины! Корреспонденты не ударились в загул и не устроили себе парламентские наивкулы — просто в первые дни нового года не работала оленегорская типография, где печатается газета. И все-таки мы сумели наискать средства, чтобы выпустить обещанное и доставить Вам телепрограмму праздничных недель в срок! В дальнейшем мы постараемся проследить в Ваших глазах

СЕЙЧАС каждое предприятие, производящее продукцию, независимо от формы собственности, еще в большей степени, чем прежде, озабочено тем, как с выгодой сбыть свою продукцию, получить за это средства на поддержание производства и обеспечение социального материального благополучия членов коллектива. Особенно остро это сказывается на тех предприятиях и коллективах, которые традиционно много и успешно занимались вопросами социального бытия населения для трудящихся, реализовывали новые производственные проекты, создавали возможности получения дополнительных рабочих мест.

Существование сложности таких предприятий в условиях жесткой конкуренции, сохранения высокого качества продукции, обеспечения интересов общества, которые по своей сути и тем более в столь сложных условиях привлекать не могут, но крайне нужны людям (жилье, объекты оздоровления и т. п.). Жесткий курс, проводимый правительственными

структурами при всей его необходимости и целесообразности, привнес объективные поправочные элементы, длительному обороту и обеспечаемым ценам, непредсказуемым скачками цен на энергоносители, железнодорожные тарифы, изделия машиностроителей и многое другое. Все это обязывает комбинат определить ряд мер, обеспечивающих поддержку жилищного строительства, которое является обеспечением благосостояния и благополучия работающих в коллективе.

ЗДЕСЬ нужно обозначить ряд довольно сложных позиций. Одна из важнейших — это обеспечение ресурсами нашего предприятия — горно-транспортного и обогатительного — производства. Казалось бы, чего проще: рынок, иди туда и бери все, что тебе хочется и нужно. Но на самом деле, из-за неадекватности соответствующих служб ГОКа постоянно вынуждены решать такие головоломки, о которых недавно и понятия не было. Причем, кроме непосредственных разработчиков и исполнителей этой «системы» — работников ОМТС и отдела оборудования, финансистов, экономистов, бухгалтеров — сложности обеспечения материально-техническими ресурсами нашего основного и дру-

гих производства, надо сказать, успешно преодолевают и специалисты ОГМ и ОГЭ, транспортного, технического и других отделов. Иногда даже удается, узнавая о том, что специалисты упомянутых служб путем 4-5-кратных удорожания приобретают оборудование и запасные части к экскаваторам, дизельное топливо и уголь и многое другое. При этом в ход идет и продукция шведской фирмы, рыбного нека, участка пластмассовых изделий, в обмен на которые приобретаются запчасти к бурстанам, детали для ДОО, оборудование для РМЦ, корма для подкорма. Этот список можно продолжать.

Все вышесказанное не является в каком-либо смысле отношениями. Но если бы сегодня комбинату, как и многим другим подобным предприятиям, будет возможно успешно вести дело, не используя наработанный в этом плане опыт.

Мы надеемся, что службы, которые здесь были упомянуты, будут еще успешнее отлаживать систему обеспечения производства и, как в истекшем году, не допустят крупных сбоев его из-за отсутствия ресурсов.

ГОВОРЯ о производстве, следует сказать о том, что пришла пора специалистам, технологом, производственникам основательно взяться за дела.

Существенно сократились затраты на выпуск продукции. Сниженная в последние годы — и существенно! — производительность по товарной продукции, по горной массе, продолжаясь, а ее уменьшение объемов, выделяемых на основные горных, транспортных и других агрегатах и машинах (экскаваторах, бурстанках, самосвалах, бульдозерах, тяговых агрегатах и др.), в сочетании с неизбежным при этом чрезмерным расходом материальных ресурсов, не позволяют иметь удовлетворительную экономику предприятия, формировать приличные фонды.

Инженерным работникам необходимо основательнее взяться за решение вопросов качества работ: прежде всего это буровые работы, содержание и ремонт оборудования, дорог, путей. Резервов тут очень много, использование их зачастую не требует больших затрат, необходим только изобретательный, настойчивый труд — труд, прежде всего, инженерно-технических работников.

В сочетании с системой стимулирования производительных, экономных и качественных работ здесь можно получить большое сокращение затрат, что даст возможность получать большую прибыль.

Продолжение на 2 стр.

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ акционерного общества открытого типа «Оленегорский горно-обогатительный комбинат» (АООТ «ОЛКОН») сообщает, что первое общее собрание акционеров АООТ «ОЛКОН», намеченное на 15 января 1994 года, состоится во Дворце культуры АООТ «ОЛКОН» (большой зал). Регистрация с 8.00 до 9.30 часов. Начало собрания в 10 часов. Напоминаем, что участникам собрания необходимо иметь при себе паспорт или другой документ, удостоверяющий личность.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Смешанное товарищество «АВТО-МОДЕРН» ПРЕДЛАГАЕТ:

- ◆ **МЕБЕЛЬ 1.** Пр-во АО «Прогресс» (Вологда):
 - набор мебели для спальни «Белозерье»,
 - набор мебели для кухни «Снежная» (4 вида),
 - набор мебели для прихожей,
 - столы письменные одно-, двухтумбовые.
- 2. Пр-во АО «ПМО Шатура» (Московская обл.):
 - набор мебели для спальни «Шатура»,
 - набор мебели стенка «Авангард»,
 - шкафы для одежды 2-х, 3-дверные с антресолью.
- ◆ **СУМКИ ИЗ НАТУРАЛЬНОЙ И ИСКУССТВЕННОЙ КОЖИ** (Минск):
 - женские, спортивные, молодежные, дорожные.
- ◆ **КРАСКИ АВТОМОБИЛЬНЫЕ** МЛ-12, МЛ-197, МЛ-1110 (Ярославль):
 - белая, черная, тем. бежевая, св. бежевая, голубая, серо-голубая «белая ночь», желтовато-белая.
- ◆ **ЛАК ПФ-283** для покрытия изделий из дерева и металла. **ВЫПОЛНЯЕМ ЗАКАЗЫ НА ПОСТАВКУ МЕБЕЛИ И ЛАКО-КРАСОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ В ЛЮБЫХ КОЛИЧЕСТВАХ** (предоплата 100%).

За справками обращаться по адресу: г. Оленегорск, Мончегорское шоссе, 20 (Оленегорский механический завод). Время работы: с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. Перерыв с 13 до 14 часов.

Редакция.

ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ: ГОД 94-Й

Продолжение.

Начало яв 1 стр.
Мы подошли сейчас вплотную к решению еще несомненно важным для комбината вопросам — организации новых производств, функционирование которых позволит еще более рационально использовать железорудный концентрат, производимый ДОФ. Работавшие в комбинате да и многие другие, знают, что в непосредственной близости от ЦРГО идет сооружение цеха по выпуску строительного ферритного порошка и магнитов, ввод первой очереди которого намечен на июль текущего года. В главном корпусе ДОФ ведутся работы по сооружению системы извлечения из железорудного концентрата драгоценного металла. Строится эти, в особенности цех магнитов, объемные, со сложной технологией. Сегодняшняя обстановка, когда неизмеримо возросли сложности организации проектных работ, размещение зака-

зов на оборудование, выполнение СМР и, самое главное, финансирования новых производств — все это огромными нагрузками легло на специалистов по строительству, финансистов, технологов. Ход работ на начальном этапе строительства обнадеживает. Комбинату по плечу эти задачи, тем более, что их цель — организация новых рабочих мест и обеспечение действия высокотехнологичных производств с эффективной экономикой.

ЧТОБЫ город Оленегорск и в перспективе был городом горняков и обогатителей, необходимо не упустить время начала работ по поддержанию мощности сырьевой базы. Здесь также обозначена программа, которая позволяет по-новому оценить возможности действующих карьеров, с большей достоверностью использовать показатели новых месторождений, вплотную заняться обеспечением возможностей использования и подземного спо-

соба добычи руды. Ведущими специалистами цехов и комбината основательно проработаны вопросы дальнейшего совершенствования технологий, снижения затрат на переделах. Здесь уместно упомянуть о том, что текущего года начнутся работы по сооружению устройства сухой магнитной сепарации, что позволит существенно уменьшить расход мелющих ед и других материалов. ДОФ с участием энергетиков ведут работы по снижению расхода аэлектронергии на фабричном переделе, добились уже значительного успеха. Экономия исчисляется сотнями миллионов рублей. Автомобилисты с участием горняков имеют высокие показатели по пробегам шин большегрузных самосвалов. А одна такая шина стоит более 7 тысяч долларов.

НЕТРАДИЦИОННЫЕ Для горного профиля производства — швейное, выпуск рыбопродукции — работают стабильно, с вы-

сокой прибылью, продукцией их используется и для осуществления бартерных операций. Немаловажным является и то, что на них занято более 250 человек, в основном это женщины, возможности трудоустройства которых сегодня ограничены. В большинстве своем это члены семей горняков, обогатителей, транспортников и других трудящихся комбината. Эти производств также должны совершенствоваться, повышать свою эффективность. Многие делается сейчас по снижению убытков в цехе питания и торговли, в ЖКО, подходе спорткомплеса. Это и нетрадиционные способы обеспечения кормами, которые руководство подхватило успешно использует сейчас. Это и расширение торговли, которое позволяет цеху торговли перекрывать убытки объединения столовых. Это и открытие платного крытого рынка в Ледовом Дворце и рациональное использование других по-

мещений спорткомплеса. Сейчас особо важными стали работы по финансированию действующего производства и строительства, по маркетингу и расширению рынка сбыта, причем рынок платежеспособного. Немало усилий надо прилагать, например, финансистам и бухгалтерии, чтобы вовремя выдать трудящимся заработную плату. Всем известны сложности с этим на многих предприятиях.

НА днях пройдет первое общее собрание АОТ «ОЛКОН», на котором акционерами будут сформированы исполнительные органы Общества, приняты документы, регламентирующие деятельность общества акционеров. На годовом общем собрании, которое, очевидно, пройдет в марте текущего года, будут рассматриваться вопросы о дивидендах и другие вопросы конкретной жизни Общества. Безусловно, эти собра-

ния и их решения сыграют положительную роль в стабильности комбината, повышении эффективности его экономики. Но, конечно, определяющими все-таки будут мероприятия по обеспечению ритмичности и экономичности горно-транспортного и обогатительного производства, повышению производительности труда и машин, снижению затрат на всех переделах, применению наиболее прогрессивных технологий, улучшению качества работ, развлечению новых производств, и выполнение большего количества других работ, результаты которых позволят ГОКУ получать высокую прибыль, формировать достаточные фонды, чтобы обеспечивать высокую заработную плату, решать другие вопросы социального характера, поддерживая высокий уровень благосостояния коллектива комбината.

В. ВАСИН,
Генеральный директор
АОТ «ОЛКОН».

ПЕРВОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ: ПОДУМАЙТЕ, ОТДАВАЯ ГОЛОСА

Этот важный участник собрания стоит не один десяток акционеров, доверивших ему свой голос. От того, насколько внимательно будут изучены эти документы, какие акционеры будут предложены изменения в их тексте, насколько принципиально участники собрания будут отстаивать свое мнение, от того, кто будет избран в состав Совета директоров, — зависит судьба нашего предприятия, благополучие акционеров и их семей. И это не пустые слова.

Впервые создается орган коллегиального руководства предприятием, принимаются документы, регламентирующие его деятельность, гарантирующие права и обязанности как руководителей, так и рядовых акционеров. Впервые руководители — Совет директоров — становятся подотчетны не только Главному и Министру, а тем, кто владеет акциями, а это в подавляющем большинстве на комбинате.

Ежегодно на общем собрании АО Совет директоров должен будет отчитываться по итогам финансово-хозяйственной и о деятельности. И эти итоги будут собранием оцениваться с принятием любых выводов в отношении каждого члена Совета, вплоть до его переизбрания.

Решения на Совете будут приниматься голосованием, причем все члены Совета равноправны — каждый имеет один голос и равную ответственность. Количественный состав Совета директоров будет определяться собранием. Мне представляется, что

наибольшим было бы семь человек (число должно быть обязательно нечетным и не менее пяти — по нормативным документам РФ). Организацию по контингенту лиц, входящих в Совет, Постановления в Правительстве РФ № 601 вводится одно — членом Совета директоров может быть только акционер или его представитель, владеющий минимальным числом акций, которое определяет собрание. Думаю, что «ивоту» по владению акциями пока можно принять минимальную, т. е. практически снять, стало быть, останется одно ограничение — директором может быть только акционер или его представитель. Согласно этому Постановлению не требуется введение в Совет в обязательном порядке представителей Фонда имущества, местной власти и трудового коллектива, что предпринималось Указом Президента на период приватизации и создания АО.

В соответствии с этим Указом до первого собрания у нас действует названный фондом имущества Совет директоров в составе:

В. В. Васин — генеральный директор, имеющий два голоса.

В. А. Стрехов — представитель Фонда имущества.

В. И. Чутунов — представитель местной власти.

А. С. Давыдов — представитель трудового коллектива.

Совершенно очевидно, что первая попытка при таком составе Совета директоров принимается нежелательна. На первом приватизации и создания

АО такой состав можно считать оправданным, так как Фонду имущества, как представителю государства, первоначально принадлежали все 100 процентов собственности предприятия, трудовой коллектив состоял только из госслужащих, т. е. наем-

ному Совету директоров, а о самостоятельности решения там вопросов — смотри выше. А после продажи Фондом оставшихся 15 процентов акций — его представитель останется в Совете?

Кстати, в связи с упомянутым Указом можно усомниться в правомочности Фонда принимать участие в голосовании, т. е. что это, как не вмешательство в деятельность предприятия, причем решающее.

Само понятие «трудовой коллектив» для акционерного общества терпеть вкладывавшийся в него первоначально смысл.

Все работающие на предприятии делятся теперь на две категории — на работников-акционеров и на наемных работников. Права и обязанности их, как работников, одинаковы, а интересы — разные, даже в какой-то мере — противоположные.

Первые заинтересованы в зарплате, и в преимущественности собственности АО, т. е. в росте рыночной стоимости акций и в росте дивидендов. Вторые — только в зарплате. Чьи же интересы будет защищать этот представитель? Если акционер — то и выбирать его надо на общих основаниях, как и любого другого дирек-

тора. Если наемных работников — так для этого во всем мире существуют специально созданные органы защиты профсоюзом. И их представитель не в Совете директоров должен входить, а представлять этому Совету, как органу собственников-работодателей, законные требования и добиваться их исполнения.

Ну а по вхождению в Совет представителей местной власти, по-моему, попятно — они не акционеры.

По Правлению АО. Очень многие наши акционеры, к сожалению, пока еще путают Совет директоров и Правление. А разница огромная. Если Совет — орган выборный, так сказать, законодательный, то Правление — исполнительная власть, назначается и снимается Советом директоров. Сегодня Правление назначено приказом генерального директора, куда, кроме него, входят шесть его заместителей и главный бухгалтер. Я думаю, что состав Правления должен быть значительно расширен путем введения в него всех начальников цехов, отделов и главных специалистов комбината, т. е. людей, занятых конкретно организацией и обеспечением производства. Тогда ежедневные явочные совещания получат статус заседаний Правления, ежедневные селекторные совещания — оперативных совещаний Правления.

Коллектив комбината владеет 51 процентом акций, приобретенных по закрытой подписке, 15 процентов голосующих акций владеет Фонд имущества, 5 процентов ак-

ций перешли в Фонд имущества работников предприятия (ФАРП) и могут быть реализованы только после продажи тех 15 процентов. Остальные 29 процентов уже проданы на чекомом и денежных аукционах различным организациям и частным лицам. Ксть среди них и работающие на комбинате, но в основном победителями аукционов стали люди, далекие от нашего производства. Некоторые из них приобрели акции для перепродажи, но видимо, есть и такие, которые пожелают участвовать в управлении предприятием, выставят свои кандидатуры в Совет директоров и будут голосовать за них всеми своими акциями.

Значит, состав Совета директоров, его компетенция и «кровная» заинтересованность в результатах работы комбината будет прямо зависеть от количества голосов акционеров, работающих на комбинате. Ведь для инициативы достаточно присутствия 50 процентов голосов, так что, если допустим, комбинатовских голосов будет половина от 51 процента, то решающим значением на результат выборов, вполне вероятно, смогут обладать сторонние владельцы акций.

Хотелось, чтобы это было понятно тем, кто проявляет пассивность и безразличие участвовать в собраниях не собираясь или доверяет свои голоса случайным людям.

В. СМЕРНОВ,
Зам. генерального директора АОТ «ОЛКОН» по производству.

Все участники первого общего собрания АО «ОЛКОН» получили проекты документов, которые на этом собрании предстоит принять — Устав АО, Положение о Совете директоров и Положение о ревизионной комиссии.

ных работников, чьи интересы нужно было защищать при приватизации, а Советская власть еще просто была.

Сейчас положение в корне изменилось. В ведении Фонда имущества осталось лишь 15 процентов голосующих акций нашего предприятия, и согласно Указа Президента от 21.12.93 «Вопросы Фонда Федерального имущества» функции Фонда сводятся лишь к продаже оставшихся в его ведении акций. По комментариям А. Чубайса — чтобы исключить вмешательство Фонда в деятельность предприятий. Стало быть, введение в состав Совета директоров представителя Фонда становится не только не обязательным, но и противоречит задаче Фонда. В самом деле, разве может Фонд компетенцию участвовать в руководстве всем многообразным предприятием различных сфер производства? Стало быть, это слепая передача своих голосов существ-

О ЗОЛОТЕ И „ЗОЛОТИНКЕ“

Прошли те времена, когда мы, горняки и обогатители, могли равнодушно смотреть на все побочное, кроме железа, что заложено природой в нашей руде. Думается, навсегда закончились времена плана любой ценой, премия за проценты «сверх», переходящих знамен, прямо скажем, за не очень вежливое отношение к природе.

Перед нами уже сейчас, а завтра в гораздо большей степени перед нашими детьми — беспрецедентная простота карьеров, скрытые в лица земли горы, превращенные в груды металлолома по всей стране. И много много вопросов. Но не все вопросы без ответов. Об ответе на один из таких вопросов мы и хотим рассказать. Речь пойдет о золоте и «Золотинке».

Конечно, есть и другие варианты увеличения количества использования сырья — это и производство разных видов стройматериалов, и обработка части пород для получения отделочного декоративного камня, и получение пигментов из гематитового концентрата, а также ряд других направлений. И все же, оценивая и значимость, и престижность этих вариантов, нельзя не видеть, что извлечение золота, идущего и по сей день в доминирующую долю, выделяется особо.

Согласно геологическим представлениям, полученным в результате времени, золото всегда сопутствует магнетитовым рудам. Такие примеры есть и в бывшем Союзе, и в России — Ингулецкий ГОК, Полтавский ГОК, Костомукшский ГОК. Однако везде по-разному распорядилась природа, приблизив золото и железную руду — разная крупность золота, форма нахождения, связи с другими

важную помощь специалистов-прентировщиков и исследователей.

В условиях хронических неплатежей каждый рубль, добытый в борьбе с потребителем, направляется прежде всего на расчеты с бюджетом, покрытие собственных долгов, на обеспечение производства, на выплату зарплат.

Найти в этой ситуации какие-то «лишние» деньги очень сложно, а тем более не просто вложить в дело, которое может начать работать, как минимум, через год. Да и по перспективному соотношению из этого дела не самый легкий путь вперед, с провалами по количеству и по качеству. Так распорядилась природа: содержание золота в руде колеблется очень

значительно. К тому же есть и другие задачи, более важные и более затратные, которые без денег не решить.

И появился выбор: либо не делать ничего по золоту и ждать наступления «лучших времен», либо привлечь сторонние средства для решения этой проблемы. Этот вопрос уже ставился однажды на повестку дня и был отложен — выбрать первый из двух вариантов, Олимпиада, «лучшие времена» не наступили. А ситуация требует поиска все новых и новых путей выхода из предкризисного положения. Истину, «и пути, конечно, можно», но неизбежно, да и поиск занимает много лет. Для примера идея производства стальных магнитов готовилась с 1960 года, работы по

золоту были начаты в 1988 году, а идея сухой магнитной сепарации на ГОКе возникла еще в 1982 году...

Мы еще не знали, как привлечь сторонние средства для финансирования работ, когда на помощь пришли сами разработчики идеи извлечения опустошающего золота — специалисты Тульского филиала Центрального геологического института. Они предложили создать объединение в

виде акционерного общества для участия в освоении нового дела, состоящее из АО «ОЛКОН» с контрольным пакетом акций, вновь создаваемого АО «Золотинка», коммерческого банка «Чара» и российско-японского университета.

И работа началась. Уже на сегодня за счет средств банка и университета закуплены и получены концентрационные столы на сумму около 60 млн. руб., произведена оплата в размере более 10 млн. руб. Коллскому филиалу института «Механобр» за отдельные виды приобретаемого оборудования, подготовлен технологический регламент на процесс, произведена доработка технологии гравитационного цикла, осуществляется поиск тактики по закупкам оборудования для технологии и организации пробирной лаборатории.

Подобная практика освоения новых производств за счет объединенного участия имеет самое широкое распространение в мире. Так, самая крупная железорудная компания Канады Iron Ore Co of Canada образована долевыми вложениями 7 компаний: вторая по величине железорудная компания мира «BR» (Бразилия) образована на основе капиталов и средств 3 компаний; одна из крупнейших американских горных компаний «Oglebay Norton Co» образована на основе участия 3 акционерных компаний. Можно привести и сотни других примеров из области горного дела, а также и из других сфер жизни мирового сообщества.

В заключение всего вышесказанного хотим лишь раз подчеркнуть, что образование нового акционерного общества с привлечением капиталов или иных средств разных участников позволяет более эффективно использовать потенциал предприятия.

В. АВЕРШИН, главный обогатитель. И. ДМИТРИЕНКО, начальник ДОФ.

ПАНОРАМА КУЛЬТУРЫ

1 января в 13 часов на старой площади прошел детский праздник «Снежные перевертыши». Праздник на глазах зрителей выросла игровая поляна. Заработали аттракционы как для маленьких, так и для взрослых. Дед Мороз и Снегурочка награждали победителей сладостями, хлопушками, жвачками. В общем, пролетку на веселость оленегорцы в этот день выдержали.

А накануне проводились итоги конкурса «Ветеран-93». Главные призы достались двум группам из школы-интерната. А за что, узнаете, если возьмете санки и заберетесь на горку, обрамляющую улицу Капитана Иванова. Снежный городок пока еще цел. Отдельная благодарность от воспитанников школы-интерната и управления культуры АО «ОЛКОН», АО «Оленегорскстрой», шестому отряду пожарной охраны и «Волокнаду» за техническую помощь в организации конкурса.

3 января детская библиотека проводила игру-викторину «Как встречают Новый год в разных странах». И те из игроков, кто оказался наиболее эрудированным, получили в качестве поощрительного приза красочные детские книги.

7 января — Рождество. В этот день гнетущий мороз удерживал оленегорцев в теплых квартирах, но не всех. Запланированные мероприятия прошли без неожиданных сюрпризов. В полдень во Дворце культуры Рождество праздновали христианские евангелисты. А вечером в 17 часов на крыльце Дворца культуры образовалась импровизированная сцена. Народ у крыльца не толпился, но человек пятьдесят-шестьдесят вместе с артистами с удовольствием принимали участие в играх и с удовольствием одми раздавали, а другие принимали призы.

8 января, в 12 часов, в зале Дворца состоялся праздничный молебен отец Дмитрий, настоятель православной церкви.

В этот же день в зале Дворца в 19 часов состоялся концерт «Счастливые случаи». Первые на сцене составили почти всезнающие для семьи. А как прошла игра и кто стал ее победителем, мы расскажем в следующем номере. Подробнее.

9 января в 18 часов в детской библиотеке, что на Ленинградском проспекте, собралась 12 семей на театрализованное представление «Рождественский календарик». Параллельно для самых маленьких в комнате сказок шла представленная «Куклы поздравляют».

С. ВЕТКИНА,

Природа и будущее

Какими только проблемами на загромождены великие умы государственных мужей. На фоне их на второй план ушли вопросы экологии. А ведь они — один из самых животрепещущих проблем века!

Ущерб, наносимый окружающей среде, огромен. Отсутствие интереса и неосведомленности может дорого обойтись человеку. И чем больше людей проникнет в тайны родной природы, тем больше людей поймет ее, тем реальнее надежда, что природа будет сохранена для будущих поколений.

Этим вопросом занимались участники областного смотр-конкурса на лучшую постановку экологического воспитания в дошкольных учреждениях. Теперь многие детские сады Оленегорска работают по программе Н. И. Вересова «Мы — земляне».

С опытом работы по этой программе поделилась заведующая яслей-сада В. Е. Елисеева на научно-практической конференции в апреле прошлого года, где рассматривались вопросы разработки национально-регионального компонента содержания образования. Ее выступление напечатано в сборнике Мурманского областного научно-методического центра.

И вот в конце года прошла творческая встреча победителей смотра на базе яслей-сада № 128. Оленегорский район представляли дошкольные работники. Руководство сада-школы № 11 получило почетную грамоту, а сотрудники детских садов № 5 и № 6 были награждены памятными подарками.

Но с закрытием творческой встречи работа не закончилась, а получила импульс к усилению экологического воспитания, и постижению разнообразного мира природы. Для спасения природы недостаточно деятельности только воспитательно-образовательных учреждений, этим вопросом необходимо заниматься в самых различных отраслях человеческой деятельности, и прежде всего там, где принимаются решения.

Управление образования городской администрации.

Здравствуй, дедушка Мороз, ты подарки нам принес?

Кружатся в новогоднем хороводе зайчики, принцы, Дюймовочки, Белоснежки и олени. Бородаты Дед Мороз, чем-то неловко улыбающийся воспитательнице из соседней группы, вручает детям прозрачные корочки, внутри которых вьются этикетками импортные карамели. Душа наполняется достоинством, сложным с тем, который испытывают игроки в «Поле чудес» при слове «приз». Не взгляды взрослых заметно туснеют; нет, не на такой подарок они рассчитывали! Ведь за эту корочку каждый из них выложил по пять тысяч. Впрочем, дети не поймут. А вот воспитателям неудобно смотреть в глаза родителям: общими 800-граммовый подарок с 12-ю наименованиями конфет, а получили всего 300 граммов, составивших по преимуществу из карамели и желатина, да еще 1-я маленькая шоколадка, 2-я вафелька и 4-я шоколадная конфетка. Попробуй, докажи, что оставшееся воспитатели не съели сами! В аналогичной ситуации оказались работники других организаций, заказавшие по-прежнему в частном предприятии «Альянс». Но кто-то махнул рукой, а вот завлеченные десятками №№ 9 и 13 все же обратились в бюро по защите прав потребителей, чтобы вместе разобраться: куда нечестно 100 граммов веса с каждого новогоднего подарка!

На собравшейся по этому случаю комиссии директор одной из компаний «Альянс» доказывала, что согласно договору фирма-поставщик имеет право изменять вес подарка, его ассортимент и условия договора между заказчиком и исполнителем! Представьте ситуа-

цию: вы выживаете в магазинчике, а вам ответственный лишь 300 граммов, причем, говорят, что пока вы стояли в очереди — ситуация изменилась. Ваши возмущения и остаются без внятного ответа.

Тут же появилась еще одна версия: была, якобы, неправильно составлена реклама и вместо фразы «800 граммов» следовало читать «приблизительно 800 граммов».

А может быть, ситуация с изменением цен давно была заложена в расчеты работников частного предприятия? Ведь в мушкетерской можно поймать золотую рыбку. К тому же в представленных «Альянсом» документах нигде не указывается вес закупленных продуктов. Попробуй угадай, сколько и чего отгрузила Мурманская оптово-розничная база! Причем, получили их в ассортименте, как кондитерские изделия, а комплектовались подарки уже в Оленегорске фирмой «Альянс».

Но хочется верить, что где-нибудь закроется селенский бардак и издевательский бардак и вы успешно торговать в нашем маленьком городе, ой как придумается незапятнанная репутация солидного партнера. Будем надеяться, что ЧП «Альянс» так и останется таковым и слова его директора: «Я приобрел городу подарки не для своего обогащения, а чтобы людям извлечь от них пользу», — будут восприниматься на полном серьезе.

С. СЕРГЕЕВ,

УСПЕХ «ГОРНЯКА»

Закончились игры первого этапа открытого первенства России среди команд мастеров высшей лиги в Северо-Западной зоне.

Только пять команд получили право продолжить борьбу на втором этапе, чтобы попасть в финал.

Оленегорский «Горняк» уверенно начал первенство. Лидировав на протяжении всей игры, команда не позволила соперникам неожиданно провалиться.

Команда «Сокол» из Князево позволила обогнать себя «Коминфоту» из Нижнего Оленегорья.

«Коминфот» набрала 48 очков, так же как и «Горняк», но по личным встречам преимущество осталось за хоккеистами Нижнего Оленегорья.

Несмотря на то, что команда «Горняк» заняла второе место, выступление оленегорцев можно признать успешным.

Команда значительно усилила игру по сравнению с прошлым годом в тактико-технической подготовке. На втором этапе первенства в компании таких команд, как «Марс» (Тверь), «Станкоостроитель» (Рязань), «Бурев» (Воронеж), «Русский вариант» (Липецк), «Динамо» (Москва) и «Неман» (Гродно), «Химик» (Новополюцк), «Коминфот» (Н. Одес),

СКА (С.Петербург), оленегорским хоккеистам предстоит приложить максимум усилий, для того, чтобы пробиться в число сильнейших команд и продолжить борьбу за звание чемпионов России.

Исходя из результатов показанных командой на первом этапе чемпионата, будем надеяться, что «Горняк» так же достойно выступит и в дальнейшем, ведь своей игрой покорила хоккеистов.

Итоговая таблица первого этапа в Северо-Западной зоне первенства России.

Команды	И	В	Н	П	О	Шансы	Место
«КОМИНЕФТЬ» Н. Одес	32	22	4	6	48	132-78	I
«ГОРНЯК» Оленегорск	32	22	4	6	48	155-80	II
«НЕМАН» Гродно	32	20	5	7	45	145-69	III
«ХИМИК» Новополюцк	32	20	3	8	43	154-78	IV
«СКА-2» С.Петербург	32	14	5	13	33	112-108	V
«МЕТАЛЛУРГ» Череповец	32	14	4	14	32	105-123	VI
«ИЖОРЕЦ» С.Петербург	32	9	3	20	21	87-172	VII
«СОКОЛ-2» Князево	32	6	2	20	14	56-136	VIII
«ЮНОСТЬ» Минск	32	2	2	28	6	71-181	IX

Состав команды «Горняк»: вратари — Виктор Чистов, Олег Деулин, Сергей Воронин; защитники — Михаил Воронин, Александр Трофимов, Андрей Бакелов, Дмитрий Гаврилов, Александр Федеев, Игорь Будорагин, Ренат Салимов; нападающие — Вячеслав Ращенко, Роман Носиков,

Игорь Кузнецов, Игорь Скотинин, Игорь Хлопотов, Константин Молодцов, Марат Салимов, Дмитрий Постолаки, Ольга Виноградова, Вадим Мошков, Евгений Смоковин, Алексей Медведев.

Н. БОРОВИКОВ, начальник команды.

Предприятие принимает заявки на поставку электроводонагревателей для отопления помещений площадью до 50 кв. м, удаленных от центрального теплоснабжения.

Справки по тел. 46-00-9 до 14 и с 16 до 18 часов.

В магазине на Строительной, 10 в продажу поступил дешевый СИТЕЦ для пошива постельного белья и платья, а также видеомангофоны и утюги пр-ва Японии.

Ждем за покупками!



Новопостольская церковь сердечно приглашает оленегорцев на богослужение, которое состоится 16 января в 18 часов во Дворце культуры.

К СВЕДЕНИЮ

ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Указом Президента Российской Федерации № 2270 от 22.12.93 г. установлено следующее:

Внесение авансовых взносов в счет уплаты налога на прибыль производится всеми плательщиками (за исключением иностранных юридических лиц) не позднее 15 числа каждого месяца равными долями в размере одной трети квартальной суммы налога.

Освободить от уплаты авансовых взносов налога на прибыль малые предприятия, инвестиционные фонды, бюджетные организации.

Под малыми предприятиями понимаются предприятия со среднесписочной численностью работающих, не превышающей 200 человек, доля государственной, муниципальной собственности общественных объединений, в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов.

Увеличивается размер пеней, взимаемых с налогоплательщика в случае задержки уплаты налога до 0,7 процента за каждый день просрочки.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ

Пятница 92813

Газета выходит по средам и субботам Объем: 1 печатный лист Способ печати высшей МП



Акционерный
инвестиционно-коммерческий
банк

АРКТИКПРОМСТРОЙБАНК

УВАЖАЕМЫЕ ОЛЕНЕГОРЦЫ!

Если Вы хотите надежно и выгодно разместить свои сбережения — **ВЫБИРАЙТЕ АРКТИКПРОМСТРОЙБАНК** — самый крупный банк Мурманской области!

Арктикпромстройбанк вошел в сотню крупнейших банков России! С 1 января 1994 года банк и его филиалы по срочным вкладам выплачивают доходы по следующим процентным ставкам:

от 1 до 100 тыс. рублей	— 150% годовых;
от 100 до 500 тыс. рублей	— 170% годовых;
от 500 тыс. рублей до 1 млн. рублей	— 180% годовых;
от 1 млн. рублей и более	— 190% годовых;
вклады «до востребования»	— 100% годовых.

Минимальный срок хранения по срочным вкладам — один месяц. По вкладам, востребованным ранее этого срока, доход не выплачивается. По истечении одного месяца вкладчик в любое время может воспользоваться своими сбережениями.

Начиная с 1994 года, проценты по срочным вкладам с указанными процентными ставками начисляются за каждый полный месяц. При этом начисление процентов производится не только на срочный вклад, но и на сумму процентов, начисленных и присоединенных к нему в предыдущем месяце.

При хранении денег более месячного срока никакого дополнительного переоформления вклада не требуется. По ранее открытым вкладам новые ставки действуют автоматически.

Если вкладчик обратится за получением вклада в период между полными месяцами (например, через 1,5 месяца), то за неполный месяц (15 дней) доход начисляется и выплачивается в размере процентной ставки по вкладам «до востребования», действовавшей в этот период хранения.

Дополнительные взносы и частичное снятие сумм срочного вклада со счета не производится. После первого начисления можно снимать с вклада начисленные проценты (после 1.02.94 г.).

Минимальной суммой срочного вклада считается 1 тысяча рублей.

Если Вы еще не пользовались услугами

АРКТИКПРОМСТРОЙБАНКА — ПОЖАЛУЙТЕ!

Спешите сделать свой вклад!

Ждем Вас в Оленегорске по адресам:

Ленинградский пр., 4, тел. 5-55-40.

Ленинградский пр., 7, тел. 30-20.

ул. Строительная, 10, тел. 21-88.

ФИРМА

«Яхонт»

[Строительная, 54]

14 ЯНВАРЯ С 11 ДО 15 ЧАСОВ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА РЕМОНТ И ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЮВЕЛИРНЫХ ИЗДЕЛИЙ.

В ПРОДАЖЕ ИМЕЮТСЯ ЮВЕЛИРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ИЗ ДРАГМЕТАЛЛОВ.

22 ЯНВАРЯ в Ледовом дворце спорта состоится очередная игра первенства России среди команд высшей лиги (второй этап).

Встречаются команды: «Горняк» (Оленегорск) — «Марс» (Тверь). Начало игры в 17 часов.

25 ЯНВАРЯ «Горняк» принимает на своем поле московское «Динамо-2». Начало в 18.30.

Проплея собака породы «Московская сторожевая». Суко. 3 года. Окрас: белый с рыжим.

Просьба вернуть за вознаграждение. Тел.: 37-88 (Бардина, 48-13).

СНИМУ комнату или однокомнатную квартиру. Тел. 37-88.

ПРОДАМ 3-комн. квартиру 48 кв. м. Тел. 46-27.

запчасти к Москвичу-412. Тел. 61-96.

гараж с отоплением (46 кв. м) в р-не подвоза Заоньки: тел. 34-83 с 20 до 21 часа.

большой гараж у телевышки, автоприцеп. Тел. 38-18 после 18 часов.

д/м КАМАЗ-5511 и ГАЗ-53А (фурион) Тех. исправ-

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

Предприятию «ОЗИС»:

плотник на 0,5 ставки,

сварщик,

токари,

главный бухгалтер,

кузнец,

машинист котельной.

Тел. 46-03.

дом с двумя гаражами.

Обращаться: Первомайская, дом 5.

ремонт цветных телевизоров. Тел. 24-51 с 10 до 21 часа.

Ремонт импортной видеоаппаратуры. Тел. 36-25.

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 31-86.

Ремонт, чистка, смазка ручных швейных машин. Эл. машинки на ремонтную. Звонить: 44-38.

Кооператив по отоплению гаражей «Автомобилист» прекращает свою деятельность с 1 января 1994 г.

Установки декодеров, ремонт.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность коллективу МПТ «КОМФОРТ», ЦТТ, столовой № 3, родным, друзьям, соседям, всем оказавшим помощь в похоронах сестры КАШТАЕВОЙ Татьяны Ивановны и нашей мамы, бабушки БОРОДИНОЙ Надежды Владимировны. Семья Бородиных.

За содержание объявлений в редакцию редакции не отвечает. Все объявления в редакцию.

Редактор А. И. Звяченко.

АДРЕС: А. И. Звяченко, г. Оленегорск, Мурманской обл. Ленинградский пр., 4 подъезд 17 с 1 этаж Тел. 5.59.30; 5.54.01.

«Арктикпромстройбанк» Управление в Мурманске по адресу: Ленинградский пр., 4. Тел. 31.01.94 г. в 14.30. Январь 92. Тираж 6000.